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A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Vénfii a király!
A birói hatalom gyakorlásáról 

szóló törvény azt mondja, hogy 
az alkalmas bírót akarata elle­
nére nyugdíjazni nem lehet, de 
viszont a 70 évet meghaladó 
bírót még akkor sem tartják 
meg szolgálatában és nyugdíjaz­
zák, ha ő tovább működni akar. 
Persze van kivétel is, t. i. 70 
éven felüli birákkal is találko­
zunk, de ha a kormányhatalom 
kivánja, az ilyen életkort túlha­
ladó bírót nyugdjba küldheti, 
akármilyen fiatalosan rug-kapál 
is ellene.

A tanárok és tanítók helyze­
tét különös figyelemben részesíti 
a törvény, mert megadja nekik 
30 évi szolgálat után a teljes 
nyugdijat.

A többi állami hivatalnoknak 
40 évig kell görnyednie a pen­
zióért.

A katonák ! Mutatja a tapasz­
talat, hogy a legéleterősebb ez­
redes menesztve lesz egy elhi­
bázott sakkhuzás miatt. A tábor­
nokok közül minden hadgyakor­
lat elvisz egy-két áldozatot és 
ha van tábornok, a ki tényleges 
szolgálatot teljesít haláláig, az 
bizonyosan császári és királyi 
főherczeg, aki sohasem hibázik 
és sohasem lesz szolgálatképtelen.

Nyugdíjba megy a magánhiva­
talnok, vasúti, gözhajózási alkal­
mazott, kereskedő, munkás, ügy­
véd és orvos, szóval mindenki 
kifárad és nyugalomba megy, 
aki szerzett magának vagyont és 
nyugdijat.

A természetet nem lehet meg­
csalni. Az emberek megvénülnek, 
szervezetük elveszti ellentálló 
képességét, elkopik, mint a ke­
rék, mely sokat fordult a ten­
gelye körül.

Tehát kifárad a birói, végre­
hajtói és katonai hatalom minden 
tényezője egyenként és össze­
sen a reá nehezedett hivatal 
súlya alatt.

Csak egy ember nem fárad 
ki, pedig őbenne összpontosul 
egymagában minden hatalom, bí­
rói, végrehajtói és katonai hata­
lom, csak egy ember nem megy 
még nyugalomba, dolgozik reg­
geltől napestig, magába szív 
minden országában más-más ke­

serűséget — ez a kivételes em­
ber az országban a — magyar 
király.

Pedig mi tagadás van benne ! 
Vénül a király! Hátborzongva 
fogadjuk a hirt, hogy megunta 
már a kormányzást. A hideg 
fut rajtunk keresztül, mikor el­
képzeljük, hogy nyugalomra vá­
gyik és átadja jogarát utódának, 
Ferenez Ferdinándnak.

Mi önző emberek. Szívtelen, 
kegyetlen alakok ! A bírónak, a 
hivatalnoknak, a tanítóknak, a 
Katonáknak megengedjük, hogy 
nyugalomba menjenek, sőt küld­
jük őket, csak a király iránt 
nem ismerünk kíméletet.

Hát nem látjuk be, hogy 
vénül a király ?

Hát mitől félünk ? Örökké egy 
ember sem élhet és senkisem 
pótolhatatlan ?

Az a bizonyos közmondás jut 
talán eszünkbe, mely az utódról 
szeret jósolgatni az elődnek elő­
nyére ?

Sajnáljuk a királyt, aki mint 
osztrák császár 55 év óta, mint 
Magyarország megkoronázott 
apostoli fejedelme 36 év óta vi­
seli fényes, de nehéz hivatalát.

Sajnáljuk azért, mert nem 
engedik még ma sem nyugodni 
és ő sem veszi észre, hogy az 
idő elrepült feje felett. Megvé­
nült. Izmai már nem feszülnek 
úgy, mint hajdan, léptei már 
nem olyan rugonyosak, mint a 
régiek, szervezete már nem tud 
ellentállni azokkal a különböző 
befolyásokkal szemben, mnlyek 
őt minden oldalról körül ve­
szik.

Pedig milyen szép, ha az em­
ber dicsősége tetőpontját elérve, 
a lejtő szélén megáll és vissza 
nem tekint az áthaladott mély­
ségre, hanem befejezi fenséges 
feladatát. Milyen okos dolog az, 
aki meg tudja Ítélni a pillana­
tot, amikor a legfelsőbb pontra 
elért és nem próbál még feljebb 
kúszni mindaddig, ahová az em­
beri képességek felvihetik ?

Kétségtelenül a túlhajtott kö­
telességérzet és a történelem őr­
szeme tartják még királyunkban 
az elhatározást, hogy államai 
gépezetének kormányrudját más 
gépésznek át nem adja.

Pedig milyen erős kéz kell e 
czentrifugállis törekvéseknek ösz- 
szetartására ?

A nemzetek életében ismét va­
lami felbuzdulás, a nemzeti ér­
zések felpezsdülóse, szilaj vágyak 
kerekednek felül. Fiatal hévvel, 
dagadozó kebellel tör utat ma­
gának az önállóság, a nemzeti 
akarat, melynek fékezésénél a 
mérsékelt erő tovasiklik.

A nemzeti vágyak megifjodnak, 
felujulnak és akinek kezét erre 
az ütőérre kellene tartani, hogy 
megérezze a vulkanikus erupczi- 
ókat, megismerje a láz fokát, az 
a kéz már érzéktelen a beteg­
ség felismerésére, az az elme 
már tétovázó az igazi orvosság 
megtalálásában. A felfedezett baj 
nem okoz örömet az orvosnak, a 
megnyugtató, enyhülést adó irt 
nem találja többé lexikonában,

Pedig, akinek gondviselésére 
annyi ember van bizva, annak 
helyén legyen az esze, a szive 
és a keze

Hiába mondják azt, hogy az 
uralkodót rosszul imformálják a 
tanácsadói. Hát lehet az uralko­
dót rosszul imformálni ? Hiszen 
neki keil azt ellenőrizni, hogy 
tanácsadói nem vezetik-e félre és 
helyes utón járnak-e, neki kell 
félrelökni az olyan tanácsadót, 
aki a nemzet és királya között 
a viszályt szítja és fokozza. Nem 
lehet feltételezni a királyról, hogy 
szándékosan csak olyan tanácso­
kat hallgatja meg, melyek az ő 
akaratával megegyeznek, a nem­
zet akaratával mitsem törődnek.

A mai kifejlődött hírszolgálat 
és sajtóviszonyok mellett melyik 
logikus főnek van szüksége ta­
nácsadóra, vagy melyik logikus 
fő nem tudja elbírálni, hogy me­
lyik a jó és melyik a rósz ta­
nács?

Hát Vészi Józsefnek jobban 
kell informálva lennie a két ál­
lam minden ügyes-bajos dolgá­
ról, mint az uralkodónak, akit a 
Tiszák, Andrássyak Hóderváryk 
Köerberek vesznek körül? Min­
den politizáló elme megtudja ma 
állapítani a helyes irányt és fe­
lelős politikájának következetes- 
ségeért és következményiért. Csak 
az uralkodónak van szüksége ta­
nácsadókra éspedig anyira, hogy 1

el sem tud igazodni, kinek — 
mennyit higyjen ?

Az államfő még azért is fe­
lelős, hogy kit nevez ki tanács­
adójául. A fülbe gyónó v. b. tit­
kos tanácsosok nem felelősek 
senkinek, de az uralkodó felelős 
azért a tanácsért, melyet elfo­
gad.

Hát mertnem taszítja félre őket 
egymásután, az első félórában 
Héderváryt a Kiment, a másik 
félórában az árnyékként leselkedő 
Körbert?

Nem tud közöttük választani, 
hogy melyiket szeretem, melyi­
ket kedvelem, mert elfogyot az 
ellentálló képessége es ingadozó 
Ítélettel nem találja meg a he­
lyes fonalat, melynek segiségé- 
vel kivezethetné nemzetét a bé­
kés fejlődés útjára, a közjogi 
durczáskodás csalamezejéról.

Ismét tanyát ütött a befolyás, 
intrika és a suba alatt való po­
litizálás.

Odakiálhották a nemzetnek a 
katonai diktatúrákban, hogy soha ! 
Felégették hátuk mögött a visz- 
szavonulás hidját, melyen egy 
nyelvéért fiatalos hévvel és t-rő- 
vel küzdő nemzet szorongatja 
őket a megadásra.

Soha! Meggondoletlan szó azó 
az emberi szájon kiejtve.

Meg a fiatalnak sem lehet jo­
gosultsága ezt a szót, mely vég­
telenséget jelent, kijelenteni. Egy 
nemzet, mely örökké él, mely 
soha meg nem szűnik, hanem 
mindig uj hatásokat fakaszt, 
egyedül a nemzetne': van joga 
menydörögni, nemzeti nyelvünk­
től, nemzeti jellegünktől meg­
fosztani nem hagyhatjuk magun­
kat soha.

A király vénül, de a nemzet 
megifjodott ebben a küzdelem­
ben.

1903. október 6.
1903. október hatodikén az 

osztrákul gondolkodó, németül 
beszóló, a magyar nemzet pén­
zén élő hadsereg egy csapat ka­
tonája által meggyaláztatták 
Kossuth Lajos szobrát. Ugyan­
ezen a napon, ugyanezen embe­
rek által meggyaláztatták a ma­
gyar nemzetet. Forradalomba

Az „Ellenzék“ mai száma 8 oldalra terjed
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akartak kergetni százezer ma­
gyarembert, hogy forradalomba 
kergessék a magyar nemzetet, 

Kedden az esteli órákban 
történt ez, de már huszonnégy 
órával utána az egész ország 
is megtudta mily gyalázatos cse­
lekedetre biztatták azt a szegény 
bakát, aki magával tehetetlen, 
akinek gondolkodni nem szabad, 
akiben elfojtják a hazafias érzést, 
aki nem is ember, hanem gép, 
hideg érzék télén valami, akinek 
az osztrák tiszt, egy-egv tejfeles 
szájú hülye kölyök az ura, a 
parancsolója, akiből ezek a gyáva 
ficsurok a legszentebb érzést a 
haza és fajszeretetet is ki akar­
ják verni.

Ma már higgadtabban tudunk 
gondolkodni, ma már nem lát­
juk szemeink előtt az Alföld 
szinmagyar népét, amint a fáj­
dalomtól és dühtől remegve állja 
körül a legnagyobb magyar 
érczbe öntött szent alakját és 
könybe borult szemekkel nézi, 
mint töltik meg a fegyvert éles 
golyóval a saját fiai, mint tűznek 
a szuronyt a Manlicherre, hogy 
az osztrák tiszt egyetlen szavára 
bele Jöjjenek a védtelen magyar 
emberbe, hogy a durva fajzat 
egyetlen intésére honfivérrel áz­
tassák újra a magyar földet. Ma 
már nem látunk mást, mint fe­
kete zászlókat, amelyek egy nem­
zet gyászát, egy ország keser­
ves bánatát hirdetik.

És gondolkodunk.
Egy magyar város független, 

hazafias, szittya magyar népe, 
nemzetünknek büszkesége gyász­
ünnepet ül. Felujulnak a régi 
sebek, élénken ól az emlékezet- ' 
ben tizenhárom vértanú rettene­
tes halála és az utódok keze 
vem szorul ö kőibe, az ajak nem 
nyílik szitokra, a szív nem ki-

Évfordulón.
Emlékszel-o odes ? . . . ’ma két óve épen. 
Lesárgult levelek zizegtek a szélben. . . . 
Hideg őszi eső hullt ránk permetezve . . . 
Jártunk az avarban . .
S titkos suttogással szakadt ránk lassan a 
Fázós őszi estve.

Emlékszol-e édes ? . .. ma két éve épen. 
Szerelmet fogadtunk ón neked, te nékem.
S azután az első csókban ósszeforva, 
ügy izzott a szivem,
Minthogyha az egész nagy, széles menny-

[ország.
Mind . . . benne lett volna.

Emlékszel-e édes ? s Te szótlan rám
[nézel . . .

A beömlő napfény aranyos mezével,
Vonja be az arczod . .. hajad csodaszépen,
S egy pillanat múlva «
Vállamra borulva, csókdosva súgói, hogy; 
Ma két óvó épen . . .

Sassy Csaba.

nán bosszút — hanem könyör­
gő ima száll fel az égbe a ma­
gyarok Istenéhez, könyörgő ima 
még ezen a napon is.

Mért hogy éppen a magyar 
honvédséggel gyaláztatták meg 
a legnagyobb magyar szobrát, 
mórt, hogy éppen a honvédek 
parancsnokát küldték ki e gya­
lázatos tett végrehajtására? Ez 
is az osztrák kamarilla müve, 
itt is az osztrák szellem nyilat­
kozott meg: Lásd magyar, te 
büszke nép, hogy nemcsak a 
,.német“ hadsereg, de a te hon- 
védeid is sarba tiporják a leg­
szentebb érzéseidet, megtagad­
ják magyarságukat, ha „rebel­
lisnek“ szobrát ékesíti a kegye­
letnek hervadhatatlan koszorúja.

És a nemzet ma már ismét 
nyugodt, magába fojtja keserű 
fájdalmait, mert tudja, hogy mi 
az osztrák kamarilla czélja, tudja, 
hogy forradalomba akarja öt 
kergetni, hogy aztán kinyithassa 
a sárga-fekete kapukat és rá­
uszítsa a magyar népre a két­
fejű sasos zászlóra esküdött ka- ‘ 
tonaságot.

De megállt a magyar fin sa­
lat vére előtt, kezébe vette a 5 
fegyvert, megvárta a parancsot 
és — nem engedelmeskedett. 
Annak a nehány sebesültnek a 
vérét osztrák tiszt kardja, osz­
trák tiszt revolverének golyója 
ontotta és ha mi még most 
sem tudjuk, most sem akarjuk 
követelni a nemzeti hadsereget, 
ha még most is akad magyar 
ember, aki gondolkozik azon, 
ha vájjon vissza kergessük-e az 
osztrák fajzatot a maga hazá­
jába, hogy a sárga-fekete zászló 
helyett a szent trikolor alá es­
küdjenek fiaink és ha még ma 
sem követeli az egész nemzet, 
mint egy ember a különválást

Ausztriától, — akkor igaza van 
a kam aril Iának.

Olvasóinkhoz !
Nagy idők küszöbén állunk. 

Mindenki tudja, — mindenki 
érzi, hogy nehéz időket élünk. 
De azt is, hogy igen közel 
állunk a fordulóponthoz, a 
mikor a nehéz idők nagy 
időkké fejlődnek.

Nehéz időket élünk. Ki az 
oka? a kormány, a szabad- 
elvüpárt, a megfizetett, meg­
vesztegetett többség.

És addig, a mig ezt a több­
séget le nem győzzük nyílt, 
becsületes harezban, addig ne­
héz időket is fogunk élni.

Felkelt már a nemzet szá­
zados fásultságából. Minden- 
nap egy-egy újabb győzedel- 
méről számol be a függet­
lenségi pártnak, a hazafiasán 
gondolkozó népnek.

Felkeltünk zsarnokaink, el­
nyomóink ellen, hogy legyőz­
zük őket. Ebben a nagy harez­
ban a legnagyobb szerep ju­
tott a függetlenségi hírla­
poknak.

Felrázni minden eddig kö­
zönyös szivet, biztatni a nem­
zetet, támogatni az igazsá­
got. megvédeni a szent érde­
keket, mind, mind a mi kö­
telességünk. És mi meg is 
felelünk a vállainkra háruló 
kötelességeknek.

Biztatunk, lelkesítünk csüg- 
gedetlenül, fáradságot nem 
ösmerve. Mi megtesszük a

kötelességünket. — De hogy 
győzzünk tovább, ernyedet- 
lenül harczoljunk, ehhez más 
is kell. Kell, szükséges az 
olvasók támogatása. Szükség 
van most minden hazafiasán 
gondolkozó, érző polgárnak 
támogatására. Azért tehát az 
okt. elsejével kezdődő uj ne­
gyedre uj előfizetést nyitunk 
lapunkra. Reméljük, ezúttal 
sem marad el olvasóink jó­
indulatú támogatása, a mit 
megőrizni és biztosítania jö­
vőben is kitűzött czélunk lesz.
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Politikai hírek.
A helyzet.

Az elmúlt héten nagy ünnepet 
ültünk. Az aradi vértanuk emléké­
nek gyászünuepét. Fent Bócsben, 
pedig ez idő alatt a granicsáv tár­
gyalt Körberrel ég a többi osztrá­
kokkal a válság ügyében. Összeha­
dartak sok beteg véleményt. Hadar­
tak és nem hallották meg milliók 
imáját, a mely a magyarok Istené­
hez szállott fel könyörgéssel : Meg- 
bünhődte már a nép a múltat s jö­
vendőt . . . hozz rá vig esztendőt.

A grnnyeváezi ember.
— Az .Ellenzék* eredeti tárczája. — 

Irta: Szeredai Leó 
Ez bizony nagyon regi história. 
Vagy négy-ötszáz evvel történt 

meg, ha ugyan valójában megtör­
tént, amire nem mernék megesküdni.

Nyáron volt, aratásnak idején s a 
grunyevacziak ép betakarították az 
életet, mikor a fellegek közt hirte­
len valami nagy fekete pont tűnt 
fel. Olyanformának látszott, mint egy 
nagy saskeselyü, olyanformán kó­
válygott is, csakhogy sokkal nagyobb 
volt, mint amilyen egy keselyű szo­
kott lenni.

Az aratók csak nézték, csak ta­
lálgatták, hogy ugyan mi lehet?

— Madar lesz mert szárnya van! 
— mondta az egyik. — De bizony 
nem madár! — szólt a másik hi­
szen láthatja kend, hogy milyen nagyi 

— Az ám, ni ! És tüzet fuj a szá­
jából ! Meneküljünk ! Sárkány!

Erre a vészkiáltásra elfutott volna 
ki merre tud, csakhogy már későn 
volt. Mert a szörnyeteg nagy hirte­
len lecsapott az aratók közé és ripp 
rupp, egy harapásra bekapta a Szta- 
mirovics Gyuri fiatal feleségét. Az 
volt a falu legszebb asszonya, ami­
ből látnivaló, hogy a íenevadnak jó 
gusztusa volt. Utána bekapott még 
három embert, A többi eszeveszet­
ten menekült be a faluba.

Az a szörnyeteg félig ember, fé­
lig madár volt és rut pofájából úgy 
fújta a tüzet, hogy a merre járt, 
amerre lépett, minden elégett körü­
lötte. Volt nagy ijedtség Grunyevá- 
ezon. Napokig még az utczára se 
mertek kimenni az emberek, nem­
hogy a falu végére merészkedtek 
volna. Mert az embere vő válogatás 
nélkül bekapott mindenkit, a ki a 
közelébe ért, ha vén volt, ha fiatal 
volt. (Legjobban járt Mákics Jósa, 
mert annak a házsártos anyósát ette 
meg) Két hétig pihent a mezei munka, 
amely pedig sürgős, nagyon sürgős 
volt, két hétig ser.kise mert kilépni 
a házából, két hét alatt tizenegy em­
bert falt fel az emberevő.

A harmadik hét elején a grunye­
vacziak már nágyon megsokalták a 
dolgot s a falu vénei összeültek, 
megbeszélendő: miképpen lehetne 
elkergetni azt a szörnyeteget, amely 
előbb-utóbb fölfaja a helység egész 
népét.

Bugics uram, aki nagyon bátor 
ember hírében állott, azt mondta: 
Keljünk fegyverre valamennyien !

ki kaszával ki kapával menjen neki 
az emberevőnek ! Hm, könnyen be­
szél kegyelmed! — felelt Slatics 
Jován, a helység érdemes bírája, 
akinél okosabb ember hét faluban 
se volt található — könnyen beszél 1 
Az emberevő mindnyájunkat fölfalna. 
— Hat akkor küldjünk stafétát a ki­
rályhoz, kérjünk tőle segítséget. Hadd 
jöjjön ide ezer pánezélos vitéz, azok 
majdcsak elbánnak vele ! Azt mondta 
erre a biró: Persze, persze . , . Ha­
nem mire a követünk a királyhoz 
ér, két hét. Mire a vitézek ideérkez­
nek, az is két hét, négy hét múltán 
pedig még hírmondó se marad be­
lőlünk ! Sehogyse tudtak kiokoskodni, 
hogy mitevők legyenek és dolga vé­
gezetlen már-mar Indulni készült kikt 
hazafelé, mikor egyseerre csak be­
állít a tanácskozók közzé a vén Axa- 
nics Mihály. Hogy őrá senkise gon­
dolt ! Pedig a vén Mihály, az volt 
csak az okos ember!

Mikor a dögvész pusztított az 
országban es százával haltak az em­
berek, Grunyeváczon senkit sem 
ért veszedelem. Mert akire 5 rále-
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Más is történt a héten. Az alföld 
metropolisában, Szegeden a katonák 
egy örökzöld koszorút helyeztek a 
a Kossuth szobrára. Ettől a koszo­
mtól megbokrosodott az osztrák ár­
mádia és rálövetett a népre. Fel­
akarta idézni a félszázad előtt vérbe 
fojtott magyar szabadságharczot. A 
mig Szegeden*ezek történtek, addig 
Bécsben a kamarilla azon töri a fe­
jét, hogy mi módon szorítsa béklyóba 
még erősebben a magyar nemzetet.

Nagy bizonytalanság mindenütt, 
Nem tudjuk, hogy mit hoz, kit hoz 
a holnap.

Széli már hazajött Bécsből, a „leg­
felsőbb kihallgatásról“ Hazajött. 
Megbízatást azonban nem hozott. 
Hogy mit hozott mégis, azt a 9-es 
bizottság mai ülésén fogja feltárni. 
Bécsben azt beszélik, hogy a sze­
gedi események az udvarnál rend­
kívül nyomasztó hatást tettek, úgy 
hogy 'azt kell mondanunk, hogy a 
bonyodalmak újra jelentékenyen meg­
szaporodtak. A bonyodalmat azonban 
most is inkább az uralkodó állás- 
foglalásában kell keresni. Az ural­
kodó kijelentette, jhogy nem enged 
a 67-ből egy jottát sem. Az ural­
kodó olyan miniszterelnököt akar, a 
ki a dualizmus alapján áll. Olyat, 
a ki teljes mértékben fenn tudja 
tartani a 67-iki kiegyezést.

Széli azonban erre nem vállalko­
zott, hanem — mivel jól ismeri az 
embereit — Andrássy Gyula grófot 
ajánlotta. Az uralkodó pedig remél, 
hogy hátha kap valamirevalóbbat is. 
Ha nem, akkor jó lesz Andrássy is. 
Hogyha nincs ló, szamár is jó. Ez 
régi magyar igazság. Ennek alapján 
került Gyula gróf ismét kombiná- 
czióba.

Minden utón, minden vonalon vál­
ság van. A válság azonban nem so- !

káig fog már tartani. A megoldás 
már csak napok kérdése. Meg’átjuk 
nemsokára, hogy ilyen feltételek mel­
lett ki fogadja el a kormányelnök­
séget. Akad-e olyan, annyira fekete- 
sáiga lelkű magyar. Születnek-e még 
hazaárulók.

Csallány elutazik.
Csal 1 Adj vezérőrnagy ur talpa alatt 

ég a föld. Érzi, hogy Szegeden el­
játszotta a kis játékait, hogy a ko­
szorú-ügyben való szereplése után 
neki ebben a városban nincs többé 
maradása. Személyét sem érzi biz­
tonságban a vezérőrnagy ur. A ko- 
szoru-affér kezdete óta állandóan 8 
emberrel őrizteti magát, akikről 
természetesen vitéz katonához sem­
miképen sem illő aggódását ipar­
kodván titkolni — azt mondja, hogy 
azokra ordonáncz-szolgálat czéljából 
van szüksége.

Családját már el is távolitotta a 
vezérőrnagy ur a városból. Tegnap 
délután zártkocsin vitte ki a Sze­
ged állomásához és a gyorsvonaton 
a fővárosba utazott velük. Az éj fo­
lyamán, vagy ma reggel visszaérke­
zett és szintén zártkocsiban hajta­
tott haza. Ma kora délelőtt látták 
ismét a házban lakók.

Szegeden elterjedt hírek szerint 
különben a tábornok úrtól nemso­
kára megszabadul Szeged népe. El- 
határzzta, hogy hamarosan elutazik 
a városból és pedig valószínűleg 
örökre. Bizonyos ugyanis, hogy a 
tábornok urat már legközelebb át­
helyezik. Gálád vise.kedéseért per­
sze ez nem büntetés; azonban az 
osztrák hadvezctöség részéről, a 
mely a magyarság meggy alázóit 
nem tüntetni, hanem jutalmazni I 
szokta, ez is sok. Egyébiránt nem | 
bizonyos, nem e fogja ennek az át- |

helyezésnek csekély keserűségét 
egy kis előléptetés öröme megéde­
síteni? . . .

Politzka város üdvözlete.
A függetlenségi párt érdekes üd­

vözletei kapott a tegnapi uapon. 
Kossuth Ferencz cziméra a követ­
kező távirat érkezett a lengyel Po­
litzka városból:

Boji proti germanske zpup- 
nosti a proti doktoru Koerbrovi 
jsme s várni za jedno vytrvejte ! 
obcane mosta Policky.
A sürgöny magyarul igy hang­

zik :
Küzdelmetekben, a germán tö­

rekvések ellen egyek vagyunk ve­
letek ! Policka város elöljáró­
sága.
A függetlenségi párti képviselők 

közül ma többen jöttek vissza a 
fővárosba s itt várják az újabb ese­
ményeket, a válság fejleményeit.

Katonák hangulata.
A szegedi katonaságot állandó 

készenlétben tartják. A kaszárnyák­
ban tábori ágyakat állítottak fel a 
tisztek részére, akik az éjszakát is 
a laktanyában töltik.

A legénység körében a legeikese- 
redettebb hangulat uralkodik. Ma 
napi parancsot olvastak fel előttük, 
amelyben a legszigorúbban megtilt­
ják nekik lapok olvasását. A ka­
tonai szigor azonban hiába való : az 
elkeseredett katonák tudják, hogy a 
kaszárnya falain kívül mi történik s 
ha csak szerét ejthetik, maguk csem­
pészik be a lapokat a kaszárnyába.

A szegedi polgárság haragja és 
elkeseredése nagy mértékben irány ul 
a 46. gyalogezred tisztikara ellen, 
mely az utóbbi mozgalmas napokban 
oly sok okot szolgáltatott erre. Épen 
ezért számos polgár egyik legköze-

helt, az menten felgyógyult. A nya 
valjatörős gyereknek csak a fejére 
telte a kezét és a bajnak rögtön 
vége volt. A beteg állatott meg 
úgy gyógyította meg, hogy csak 
ránézett. Olyan okos ember volt az 
öreg, aki már lehetett úgy száztíz 
éves, hogy mindennek tudta az or­
vosságát. Hogy ő róla egészen meg­
tudtok feledkezni! A tanácskozók 
nagy tisztelettel kínálták meg ülés­
sel s vén Mihályt, aki odahelyez­

kedett az asztal mellé és aztán rá­
hajtva galambősz fejét a tenyerére, 
elgondolkozott.

— Hallom — szólalt meg nagy- 
nagysokára — hogy nagy bajban 
vagyon a falu az emberevőnek 
miatta.

— Bajban bizony öreg bátyánk, 
mert sehogyse tudják elverni a ha­
tárból azt az Isten csapását I

— Hát pedig az nem nehéz!
— Nem e? kérdezték a tanácsko­

zók érthető nagy kíváncsisággal.»
— Gondolja, hogy az emberevőt 

el lehet űzni ?
— De tudom is, nemcsak hogy 

gondolom!
— Aztán hogyan, mivel?

— Férfibecsülettel, leány erköl­
csével, asszony tisztaságával, a Jé­
zus szent nevével !

Kissé homályos volt a beszéd, 
azért hát faggatni kezdték az öre­
get, hogy magyarázza ki a mondá­
sát. A vén Mihály pedig körülné­
zett szelíd szemeivel és emigyen 
magyarázta meg a szavait:

Hajnalban, mikor még harmat 
hull, menjen ki egy feleséges em­
ber, egy fiatal asszony és egy el­
adó lány a határba. Kéz a kézben 
lépjenek oda az emberevő elébe.

Mondja az ember: „az atyaisten 
neveben menj el!“

Mondja a menyecske : ,;a fiuisten 
nevében menj el!“

Mondja a leány: „a szentlélek 
nevében menj "el 1" arra aztán az em­
berevő elpusztul innen. Akik ki­
mennek, semmitől se féljenek, mert 
nem lesz ő nekik bántódásuk.

Hiszen hacsak ennyi az egész/ 
kiálltottak föl a falu vénei nagy 
örömmel. Hanem folytatta Mihály 
batya, olyan kézmozdulattal, mint , 
aki azt akarja mondani, hogy de j 
csak most jön a java, olyan ember j 

kell, aki a feleségét még sohase

csalta meg; olyan asszony, aki 
még sohase szegte meg a hitvesi 
hűséget; olyan leány, akit férfi még 
az újával sem érintett. Mert ha 
nem ilyenek, az emberevő halainak 
halálával pusztítja el mind hármo- 
kat I

Bezzeg nagy lett az öröm a falu­
ban, amikor hire futott Mihály bá­
tya mondásának. Rögtön ki is hir­
dették mindenkinek, hogy aki vál­
lalkozik a nagy munkára, jelent­
kezzék a falu birájánál. Tiz arany 
lesz a jutalma mindeniknek. Nyolcz 
nap egyre folyton ezt hirdették 
Grunyeváczon. De bizony hiaba 
hirdették. Mert sem oly férfi nem 
akadt, aki a feleségét még sohase 
esalta meg; sem olyan asszony, a 
aki még sohase szegte meg a hit­
vesi hűséget; sem olyan leány, a 
kit férfi még az újával sem érin­
tett. Hogy kotródott el onnan mé­
gis az emberevő, nem tudom. Csak 
azt tudom, hogy még manapság is 
jaj annak, aki grunyevaczi ember­
től meg meri kérdezni :

— Hát hogy is kergették el kend- 
tek azt az emberevőt ?

3

lebbi ülésén a következő indítványt 
akarja beterjeszteni:

Mondja ki a közgyűlés, hogy 
felír az országgyűléshez, hasson 
oda a közös hadügyminisztérium 
utján, hogy a szegedi 46. gyalog­
ezred tisztikarát kicseréljék, eset­
leg az ezredet elvigyék Szegedről, 
mert később is, az izgalmak lecsil- 
lapultával, mindig bántó volna 
látni Fejérvárynak azt a regiment­
jét, amelylyel saját véreire, szü­
leire, testvéreire lövet az olcsó 
hősködésekben kéjelgö tisztikar.
A szegedi tartalékos tisztek kö­

rében mozgalom indult meg arra 
nézve,] hogy a Kos>uth-szobrot. ök 
is testületileg megkoszorúzzák.

Újabb katonai zavargás. 
Szombathelyről telegvafálják a fél- 

hivatalos ,,M. T. I.“-nak: Kedden 
este egy nagyobb csoport harmad­
éves huszár vonult végig az utezá- 
kon, tüntető szándékokkal. Midőn egy 
főtiszt vezetése alatt két huszárőr­
járat megjelent, a huszárok nagy ré­
sze visszasietett a kaszárnyába, egy 
részét pedig bekísérték. Az őrjára­
tot az összeverődött népség szidal­
mazta. Ma este is czirkálnak az őr 
járatok, hogy hasonló esetnek elejét 
vegyék.

Pesti levél.
Szomorú meglepetések napja volt 

ez a mai. Két ujságlap fekszik előt­
tem; az egyiken: Ruttkay Menyhért 
nagy fekete betűkkel, körülötte pe­
dig szomorúság, gyász feketéllik. 
A szem nehezen tud. nem akar be­
leszokni abba, hogy ezt a nevet sö­
tét keretből lássa maga felé mered­
ni s önkéntelenül leesni ódik, hogy 
ne lásson, hogy ne bigyjen. De ak­
kor meg a belső a lelki szemek 
nyílnak ki, s felszívják mind azt a 
sötét gyászt, mely e név fölött le­
beg; s ez a feketeség lassan bevonul 
a lélekbe, hogy ott néhány perezre 
mindent feketeségbe borítson, s 
csak akkor kezdjen eloszlani, mikor 
a szív egyik zugában egy kis lán­
gocska csillan fel ; ez a resaketeg 
lobogásu, ez az örök kegyeletből 
táplálkozó mécses: az emlékezet.

Aztán itt van még egy ujságlap. 
Ez a szegedi rablógyilkosságról hoz 
hirt; nem javítom ki, rablógj ilkos- 
ság volt az; nekirohantak a magyar­
nak, hogy ki lopják a leikéből a 
kegyeletet és honszeretetet; mert éb­
redezik a nemzet; itt is, ott is küzd 
az erőszakoskodás ellen azzal, hogy 
öntudatra ébressze, Lonszeretetre 
lelkesítse fiait; ilyen pénzzel fizetünk 
mi az osztrák komiszkodásoknak. 
Szegeden most igy álltak a magyar 
elé; pénzt vagy életet! Nem adta 
jószántából, hát elrabolták; követelte 
vissza, hát gyilkolták. Hát nem rabló­
gyilkosság ez? Csak akasztani kéne 
utána, hogy tökéletes legyen.

Ijesztgetnek, hogy forradalom lesz; 
én meg bámulva kérdezem: hát még 
csak ezután lesz? Szegeden már 
magyar vér folyt; ellenünk hozták a 
nemzetiségeket is diadalmaskodni. —



Haj, egyre fogy a régi gárda! 
Fogynak a régi emberek.
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Hej, két vége van ám a botnak! — 
Azt is mondták, hogy az ellenzék 
forradalomba kergeti az országot. 
Hát a szegedi esetre mit mondanak 
majd a bölcsek? Ki az oka? Mivel 
mentik majd azt a felháborító gya­
lázatosságot, azt a legvadabb bosz- 
szura méltó sérelmet, melyet ott 
rajtunk elkövettek? Kegyelet és el­
keseredés tette azt a koszorút 
Kossuth apánk szobrára; s a magyar 
bakának nem szabad hazáját szerető 
és kegyelettel emlékező magyarnak 
lennie,? A magyar baka legyen egy 
érzéktelen valami az osztrák mili- 
tarizmus kinzó kamrájában, mely 
megadással tűrje, mikor megkiuoz- 
zák? Egy nemzet kegyelete, egy 
nemzet elkeseredése volt arra a ko­
szorúra ráírva. S egy nemzet köve­
teli most a megtorlást.

Kossuth Ferencz csillapit. Tapin- 
tathiánynak nevezi a történteket és 
azt mondja, hogy ne várjuk el, hogy 
érzelmeinket kíméljék azért, mert 
már régóta nem kímélik őket. Nohát 
mi tiszteljük Kossuth Ferencz böl­
csességét, a ki hazaszeretettói át­
hatva belátja, hogy a mi viszonyaink 
között általános forradalomra még 
gondolni is szörnyűség; de mi nem 
mindnyájan és nem mindig vagyunk 
bölcsek; nem pedig azért, mert rá­
jöttünk, hogy a birka is türelmes, 
mégse mondják bölcsnek, hanem bir­
kának. Aztán meg azt mondja Kos­
suth Ferencz, hogy nyeljük le a 
keserűséget; az istenért, hiszen tele 
van már a magyar lélek keserűség­
gel, hát hova nyeljen még? Elvégre 
is rösteljük, hogy eddig, ha komisz- 
kodtak velünk, mi szenvelgő érzel- 
géssel sápitoztuuk: ah, nem kímélik 
érzelmünket. Hát ne kíméljék! Nem 
is az kell nekünk. Ne akarjuk arra 
kérni a osztrákokat, hogy kímélje 
érzelmeinket, hanem tanítsuk meg 
rá, hogy nekünk jogaink, követelése­
ink vannak, melyeket tisztelnie, me- 
lyeket teljesítenie kell, mert akarjuk! 

Budapest 1903. október.
Fehér Sándor.

Ma az egyik sápad halálra,
A holnap már egy mást temet. 
Falevelek zörgő halomba 
Verődnek a földön alant . . .
S a temetői bus világban 
Napról-napra több lesz a hant.

Ez a hét bánatot hozott ránk,
A gyász jegyében született. 
Szegeden a porig alázták 
A nemzeti becsületet.
Katonai rút, zsarnok önkény 
Sértette azt meg a mi szent, 
Hejh! jön idő még nemsokára, 
Hogy lakói érte, annyi szent.

A politika világát is 
Megüli sűrű, szürke köd, 
„Valóságot," „jól értesülést,“
,,Bizonyos hirt,“ mindent beföd.
Mi meg csak várjuk, egyre várjuk 
Mikor pattan ki a titok,
Bár félős az lesz majd a vége 
Hogy a bán visszajönni fog.

Az elmúlt héten az orosz czár 
A császárral vadászhatott,
És lőttek, lőttek mindaketten 
Tuczatszámra szarvast, bakot- 
Panaszkodott az osztrák császár 
A jóbarátnak eleget,
Hogy a magyar most is rebellis, 
Hogy bírni véle nem lehet.

rázik a szemekben. S utána nótára 
gyújtanak. íEgyszerre összebeszélés 
nélkül,’’közös akarattal, lelkesen, a 
mint azt a magyarember tudja — 
dalolják majd azt a régit, hogy: 
„Jaj de hunczut a német“ . . .

Odalenn pedig a begyepesedett 
avasi temetőben felriadnak százados 
ólmukból az ősapák. A szél el-elkap 
egy hangot . . . Talán meghallják 
ők is. Meghallják, hogy még mindég 
bánatos a magyar . . . Mert még 
mindig hunczut a német. Meghallják 
és felsóhajtanak szomorúan. A sóhaj­
tásuk pedig hideg, fagyos széllé vá­
lik, a mitől összeborzadnak a mu­
latók, a sirva-vigadó unokák.

Kinevezés. A közoktatásügyi mi­
niszter Neisser Istvánt a miskolczi 
kir. kalh. gimnáziumhoz tornata­
nárrá nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás és közokta­
tásügyi miniszter Poszterné Véber 
Mária brassói állami elemi iskolai 
tanítónőt a miskolczi vasuttelepi ál­
lami elemi iskolához helyezte át.

Névmagyarosítás. Janovecz János 
diós-győri lakos, a saját és kiskorú 
gyermekei: János, Ede, Gizella, és 
Valéria vezeték nevét belügyminisz­
teri engedélylyel „Jármai“-ra változ­
tatta at.

Panaszkodott az osztrák császár,
— Régi szokása ez neki — 
Segítséget kért jó előre
Ha majd a magyar kergeti.
S az orosz czár mindent megigért,
— Mert Ígérni könnyű nagyon — 
Magában igy beszélt azonban :
„No hisz várhatsz még megadom, 
Annál már több eszem vagyon.“

Krónikás.

Szüret, Benne vagyunk az őszben. 
Hullanak a falevelek. Az Avason, a 
népkerti sétatereken, utakban ott 
hever mindenütt a falevél, a haraszt. 
Lesárgulva, megszáradva . . . elher­
vadva. A mi kis zöld van bennök, 
azt is aranysárgára festik a vén 
asszonyok nyarának langyos napsu­
garai. Olyan bánatos, méla hangulat 
ül az egész tájon. Az ősz varázsa. 
Ez azonban kérem, csak az elmúlt 
hétre áll. A jövő héten I . . . Hejh, 
de jó világ ksz! Megkezdődnek a 
szüretek. Az Avason kora reggeltől 
késő estig olyan dalolás lesz, a mi 
lyen nem volt már egy hosszú éve. 
A múlt szüret óta. Este pedig itt-is, 
ott-is kigjulnak majd a pásztortü- 
zek, sisteregnek a rózsaszínű raké­
ták és tánczol a fehérnép, a mint 
már az szokás.

A hosszú kecskelábu asztalok mel­
lett pedig nagy vacsora lesz minden 
szőlőben. Felhangzanak a toasztok, 
az anekdóták. És összekoczczan a 
pohár, csengve-bongva. A czigány 
pedig ráráutja azt a régi hires sirva- 
vigadót és huzza . . . huzza . . . 
hogy csak úgy könnyeznek bele a 
hallgatók. Felébred a magyar három­
százéves bánata is a nótára. Szidják 
a kormányt, az osztrákot, a mint az I 
már illik ilyenkor. Majd megint cseng- I 
bong a bujdosó pohár ... Tűz szik- •

Októberi időjárás. Mégha 1 az idők 
nagy jósolója, hires neves Falb pro- 
feszor s ime egyetlen tudós, egy 
magyar ember, a széliében ismert 
Meteor mond ezután profecziát az 
időjárásról. A csillagok és a fel­
hők kutatója októberre a következő 
jóslatot mondja: Az októberi havi 
csomópontok 13—16—20—28—31-re 
esnek, ahol október első napjai erő­
sen hűvöseknek, változatosnak Ígér­
keznek, a változás legvalószínűbb 
szeles jellegű lesz, vagy csapadékos, 
6-tól kezdve azonban már erősen 
csapadékosnak Ígérkezik, úgy, hogy 
csak közepe felé 16-iki csomópont 
hatása alatt jöhet állandóbb időnk, 
mely azonban e hónap utolsó negye­
dében ismét változatossá, különösen 
hűvössé, sőt fagyossá is változhatik. 
Október hóban a kedélyreható cso­
mópontok: 25 és 31-re esnek.

Öngyilkosság. Városunk kereskedő 
világának ismét gyásza van. Alig 
múlt egy-pár hót Lang Sámuel ha­
lála óta, újra egyik régi oszlopos 
tagja dőlt ki ennek a kasztnak. 
Klein Sámuel rövidárukereskedő teg­
napelőtt tragikus módon vetett véget 
életének. Az öreg, 62 éves ember 
csütörtökön kora reggel elment ha­
zulról. Hozzátartozói vártak rá egész 
délig. Akkor azután mivel feltűnt 
szokatlan távolmaradása, azért fia 
Kardos Géza városi adóhivatali Írnok 
keresésére indult. Alig egy fé'óra 
múlva meg is találta az avasi pin- 
czéjökben felakasztva, holtan. A meg­
rázó esemény színhelyéről azonnal 
hazament és értesítette róla úgy a 
családot, valamint a rendőrséget. 
Csakhamar meg is jelentek a rend­
őrség részéről a tragikus esemény 
szinhelyén: dr. Ixel Soma és Hor­
váth Károly rendőralkapitány. Dr. 
Ixel konstatálta, hogy a halál már 
órákkal ezelőtt bekövetkezett. Az I 
öreg ur tehát még a délelőtti órák­
ban követte el a borzalmas tettét '

ÚJDONSÁGOK.

valószínűleg pillanatnyi elmezavar- 
ban. Anyagilag is jól állott, tehát 
semmiféle más ok nem látszik a 
szomorú esetnél fennforogni. Klein 
Sámuel régi köztiszteletben álló 
tagja volt a miskolczi kereskedő 
gárdának. Halála# a mely a kora 
délutáni órákban csakhamar elter­
jedt, városszerte általános részvéte t 
keltett. Az elhunyt temetésén, a mely 
tegnap délután 2 órakor ment végbe 
nagyszámú közönség volt jelen.

A miskolczi Kereskedelmi és Ipar­
kamara f. évi október hó 15-én (csü­
törtökön) délután 3 órakorsaját he­
lyiségében közös ülést tart, melynek 
főbb pontjai a következők : A keres­
kedelemügyi miniszter urnák leirata 
Ózd község piaczi helypénzdijszabása 
üg>ében. A kereskedelmügyi minisz­
ter urnák leirata vízimalmok által 
kért megrendelésgyüjtés engedélye­
zése iránt. A kereskedelemügyi mi­
niszter urnák leirata az iparos se­
gédek részére rendezendő tovább­
képző tanfolyamok iránt. A kerske- 
delemügyi miniszter ur leirata a ve­
gyeskereskedők cserépedónyárusitási 
joga ügyében. A szegedi Kereske­
delmi és Iparkamara átirata a pék­
iparosok vasárnapi munkaszünete 
iránt. A marosvásárhelyi Kereske­
delmi és Iparkamara átirata a dohány 
és szivarárusok megadóztatása ügyé­
ben. Hevesvármegye közigazgatási 
bizottságának átirata, melyben a vár­
megye vasúti állomásain szedendő 
kövezetvám engedélyezése ügyében 
véleményt kér. A Kereskedelmi éa 
Iparkamara 1904. évi költségirány­
zata.

Évforduló. A Miskolczi Ipartestii- 
let védnöksége alatt levő Iparos If­
júsági Egylet 10 éves fennállása 
alkalmából dalárdája szereplésével 
f. é, november 7-én a Korona-szál­
loda dísztermében saját pénztára ja­
vára tánczczal egybekötött zártkörű 
dalestélyt rendez. A tánczviga- 
lom kezdete este 8 órakor. Péuz- 
tárnyitás: karzat 6, földszint 8 óra­
kor. Személy-jegy 2 korona, csalad- 
jegy 5 korona, (3 személyre), kar- 
zat-jegy 60 fillér. Jegyek előre vált­
hatók : Pfliegler J. Ferencz, Megay 
Róbert, Tóth Lajos és Trillhaas 
Gyula urak üzleteiben. Felülfizeté- 
sek köszönettel fogadtatnak és hiv- 
lapilag nyugtáztatnak. Ezen meg­
hívó másra át nem ruházható és kí­
vánatra a belépésnél elő muta­
tandó.

Egy nyugdíjazás története A had­
sereg hivatalos közlönye jelentette 
legutóbb, hogy Herodek Sándor ko­
ronaőr-főhadnagy nyugdijaztatott. Ez 
a Herodek Sándor áldozata az osztrák 
szellem lábrakapott féktelenkedésé­
nek s ez előtt a Herodek Sándor im­
már ny. koronaőr-főhadnagy elölt 
mindenkinek tisztelegnie kell. Hero­
dek volt az, aki Szegeden Kernrr 
Jenő karmesterrel — még honvéd 
főhadnagy korábau — a nagy port 
felvert melodrámát szerzetté. Keni' r 
a zenéjét, ő a szövegét. Még Fejér- 
váry Géza báró volt a minis/,i- r, 
mikor e miatt az audiendum veruu n 
idézték:

*— Ön irta ezt a verset? — rip*- 
kodott rá a daliás költő főhadn tgyr«.

— En?
— Hogy mert ön ilyen Kosssu h- 

hangulatokat Írni?
— Mert magyar ember és magyar 

honvédtiszt vagyok.

Heti krónika.
Hervadt falombok hulldogálnak 
És napról-napra nő az est. 
Kihűlnek lassankint a vágyak 
És fáradt, bágyadt lesz a test. 
Az alkony nő, nőnek az árnyak 
Kisért a gyászos, bús halál, 
Egy-egy élet kialszik itt-ott . . . 
És egy-egy lélek messze száll.

A héten köztünk járt suhogva 
A zord halál fagyos szele,
8 nyomába szivünk fájdalommal, 
Könnye], csordultig lett tele.
2tuttkay Menyhirt életét im 
Kioltotta a bus halál,
8 egy nyugtalan szív láza, vágya 
Már örök megnyugvást talál.
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— És ha ezért azonnal megfosz­
tom tiszti rangjától ?

— Akkor én kocsiba ülök és egye­
nest a Kossuth-párt klubjába hajta­
tok.

Fejérváry Géza sarkon fordult; 
Berodek tisztelgett és szintén sar­
kon fordult.

Fejérváry ekkor nem is látta idő­
szerűnek a nyugdíjaztatást. Fö ren­
delték koronaőr-főhadnagynak, hogy 
aztán szép csöndesen most nyugdí­
jazhassák. Tehát Kerner Jenő két 
taktusért esett áldozatul, Herodek 
a hazafias szövegért. Kerner most a 
„Király Színház" karmestere, Hero­
dek meg a magyar irodalom munkása 
lesz. Eddig is az volt tulajdeuképen : 
mundérban, most majd mundér nél­
kül. A kenyere, fájdalom, nem lesz 
olyan puha, hanem tisztább lesz.

Kamarai látogatás. Radváuyi Ist­
ván, a miskolczi kér. és iparkamara 
elnöke, dr Sugár Ignácz kamarai tit­
kár kíséretében, a napokban látoga­
tást tett Gyöngyösön,;hogy az ottani 
ipari és kereskedelmi viszonyokat 
tanulmányozza. A [vendégek tiszte­
letére sikerült bankett volt a Bruck- 
ner-féle vendéglőben.

Tolvaj szabólegény. Magyari Ist­
ván szabólegény az utóbbi napok­
ban állás nélkül kóborolt a város­
ban. Nem volt se állása, se szállása, 
Megesett a szive rajta egy barátjá­
nak Vikra János szabólegénynek és 
-csütörtök éjjel, éjjeli szállást adott 
neki. Magyari pedig azzal fizetett 
meg a szállásért, hogy még a házi­
gazdája aludt, összecsomagolta annak 
ruháit, gyűrűit és óráját s tovább 
állt, vele. Hamar rajtavesztett azon­
ban a lopáson, mert még tegnap el­
fogták egy korcsmában, a hol épen 
ükkor itta le az ezüst órát.

Rendőri hírek. Hepkó Andrásné 
sajóvelezdei napszámos asszony úgy 
látszik kleptomániában szenved, mert 
a mit meglát, hamar; eltünteti. Teg­
napelőtt Herczeg Gábor és Flamm 

'Herman Szécheuyi-utczai kereskedők • 
tői lopott két vég ruhakelmét. De 
n második lopásnál tetten érték és 
átadták a rendőrségnek. Itt aztán 

^kisült, hogy javíthatatlan tolvajjal 
állt szembe a rendőrség. Hepkó Má­
ria ugyanis alig egy pár hete sza­
badult ki a börtönből, a hol kilencz 
'hónapot töllött különböző lopások 
vétsége miatt.

»Tévedés* Reiser György szat­
mári tanár ur, aki október negyedi­
kén, a király neveuapján a fenséges 
íHimnus/unk helyett „tévedésből“ a 
gyalázatos hóhéruótát akarta elóne- 
-keltetni, ma rettenetes módon mo­
sakodik. Erélyes szólamokkal utasítja 
'Vissza a hazafi ttlanság vádját és 
'hangsúlyozza, hogy véletlenül fordí­
tott az énekes könyvben arra a lapra, 
amelyen a Gotierhalte volt lekot- 
tázva. Ha igaz ez a véletlenség, úgy 
csak egy ajánlható a hazafias tanár 
urnák. Tépje hi azt a lapot abból a 
könyvből és égesse el, még a hamu­
ját is tiporja szél, nehogy mógegy- 
•4J*er kísértsen hasonló »tévedés*.

A közvetítő Irodák mindaddig leg­
fontosabb tenye/ői az üzleti életnek, 
*mig tevékenységük kínáló és kereső 
igényeinek — kielégítésére irányul. 
Ma mikor go nba.uódra szaporodnak 
a közvetítő irodák, melyek javaré­
sze kóros kinövése a tisztességtelen 
ízlelnek, rá kell mutatnunk Órást 
•Vdön közvetítő iroeájára Károly 
körút 10 sz., aki tisztességes üzleti 
tevékenységével kivívta azt, hogy 

‘Ogy a főváros mint az egész ország 
legelőkelőbb és legjobb szállodái, 
'kávéházai és vendéglői üzletei általa 
■adatnak el, melyből kiittnik, hogy 
<Gros> Ödönhöz minden üzleti félnek

bizalma van, s hogy e bizalomnak 
megfelel számtalan elismerőlevél 
bizonyítja.

Nemzeti sport. Fodor Károly mű­
egyetemi vivómester által alapított 
a vívással és minden egyéb sporttal 
foglalkozó hetilap megnagyobbittatott 
és ezentúl a sport minden Agával 
foglalkozik. A rendkívüli élénk és 
érdekes újság tulajdonosai Leopold 
Gyula és Fodor Károly nem kiméi­
nek költséget és faradságot, hogy a 
„Nemzeti Sport“, mely a Magyar 
Atbletikai Szövetség, a Magyar Lab­
darugók Szövetségei a Magyar Ath- 
letikai Club, a Fővárosi Vívó Club, 
a Budapesti Posta- Távirda tiszvi- 
selők Sportegyesülete és a Ferencz- 
városi Torna Club hivatalos lapja, 
minden tekintetben megfeleljen hi­
vatásának. Az előfizetési dij, egész 
évre 12 korona, fél évre 6 korona, 
a hivatalba, Budapest VII., Erzsébet- 
körut 54., küldendő.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak a nemeslelkü jó- 

barátainknak, ismerőseinknek tár­
sulatoknak, tanintézeteknek, a 
kik engem és szeretett családomat 
az isteni gondviselés által reám 
mért legnagyobb veszteségem­
ben s az ebből támadt fájdal­
mamban, bánatomban részvéte­
lükkel fölkerestek és felejthe­
tetlen férjem végső tisztességén 
megjelenni kegyesek voltak, mély, 
hálás köszőnetemet nyilvánítom.

Miskolcz, 1903 október 9.
Özv. Ruttkay Menyhórtné.

x Orvosi körökben már rég ismert 
tény, hogy a Ference József keserű- 
vie valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adag­
ban is tetemesen felülmúlja. Kér­
jünk határozottan Ference József 
kesreüvizet

Dr. Vajda Márk fogorvos külföldi 
tanulmányújából visszatérve, fogor­
vosi működését Széchenyi-utcza 64. 
sz. a. újra megkezdte.
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Kelengye kiállítás. F. hó 10-től 
16-ig (a színház épületben levő fő- 
ttzletben) egy helybeli és egy vidéki 
előkelő úrnők által megrendelt nagy 
kelengyék lesznek üzletem összes

kirakataiban kiállítva, melyek szives 
megtekintésére a n. é. hölgyközön­
séget meghívni van szerencsém, Ro­
senberg Gyula női divat- és kelen- 
gyekereskedő.

F. ho 7-en „Loute“ bohózat ke­
rült színre. Az előadás sikerültnek 
mondható. A főszerepet Markovics 
Margit játszotta elég sikerrel. Néha 
bágyadt, kedvtelen volt, a helyzete­
ket nem elég sikeresen használta le J 
szerepét azonban jól tudta s egyes 
jelenetekben meg is tapsollak. Fü­
redi Bela Dupont szerepében egy­
hangú volt, a nehez szerepben azon­
ban mégis elég sikerrel működött. 
Ráskay Emilia kedves volt, a közön­
ség sűrű tapsai adózott művészeté­
nek. Szadainál óhajtandó volna, hogy 
hatástalan mókáit kevesebbszer al­
kalmazza. A többi szereplők nem 
tűntek ugyan fel, de eleg sikeresen 
működtek s a kaczagiató bohózat 
előadasa sikerültnek mondható.

Csütörtökre operetté előadás, a 
Nap és Hold volt kitűzve, műsor 
változás folytán azonban a „Doktor 
ur“ bohózat került színre. Az igaz­
gató a Katalin balsikere folytán uj 
operett női tagokról gondoskodott, 
akiknek megérkezéséig operett« elő­
adásra nem számíthatunk. Az elő­
adás nem tartozott a legsikérül- 
tebbek közé, bár a szereplők igye­
keztek feladatuknak megfelelni.

Füredi Béla, dr. Sárkány szere­
peben lanyhán játszott, kar, hogy 
az a tehetséges színész nem elég 
ambiczióval játszik.

Ratkay Márton Puzser szerepé­
ben színtelen volt, a pauzákat sem­
mittevéssel töltötte s a hálás szere­
pet nem eléggé aknázta ki. Nagyon 
alatta áll alakítása a múlt évi Vi­
rág-féle Puzsérnak, Kondrát Ilona 
törekvő színésznő, de nem elég ta­
nulmánynyal adta Sárkányáé szere­
pét. Sik Rezső Csató szerepében 
jól festett. Harmath Zseni Terkét 
igyekezettel adta s elég kellemes 
volt. Az előadás nem emelkedett a 
múlt évi felé, pedig a mostani tár­
sulattól sokkal többet várunk.

Színházi hírek. Németh József 
színigazgató a hétfői kudavez után 
azonnal hozzálátott, hogy tár­
sulatához megfelelő erőket szer­
ződtessen. Mint értesültünk — 
colorátur énekesnőnek Garzó Adélt, 
a kolozsvári színház volt tagját szer­
ződtette. Rajta kívül szerződtette 
még altista énekesnőnek Székely An­
nát, a nagyváradi színház volt tag 
ját; drámai hősnőnek pedig Koltay 
Ilonát, a Rákosi Szidi féle sziniiskoia 
végzett növendékét. Koltay Ilona 
hétfőn lép fel először „II. Rákóczi 
Ferencz“-ben Zrínyi Ilona szerepé­
ben.

Újdonságok, Németh színigazgató 
a napokban dr. Nebántsvirág és Pa 
tyolat kisasszony darabokat szerezte 
meg előadásra.
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Színházi műsor.
SZEMÉLYEK.

Szombat este Eleven ördög
Soubiso horezeg .............. Itátkiii
Herczegnő...................  _ Molnár V.
Tibid ... ... ................... Füredi B.
Hormin ................... Harmat Za.
l.ottorieroo ................... Tárnái L
Pomponlua ... — ... Szadai
Grevin............................ . Virág
Marionn ......................... Vóghelyi
Rendőrtiszt ................... Sikk R.
Dosporiores ................... Németh J.
Veronika .............. ........ Khatrinó

Vasárnap délután fél 4 órai kezdet­
tel Ven bekancsos és fia a huszár.
Veres sapka ... ............... ltátkai
Ilona ... ... .............. Kondrát
Priczi .......................... ... Szadai
Vón baka....................  ... Németh
I. aezi ... ._............... ... Szántó
Lidi ............- _ ........ Harmat Za.

Hétfőn II. Rákóczy Ferencz fegsaga.
Zrínyi Ilona ................... Koltay Ilona
II. Rákóczi Foronez........ Kovács L.
Lehman ......................... Füredi
Kvitolius .............. ... Németh J.
Kollonits .............. ... Pintér
Növendék------  ... . ... Dimes
Károly fejedelem.. ... üdvös
Amália ................ — Kondrát
Bercsényi ........  ... ... ... sikk R.
Longnoval........ ...------ Kardos

Hirdetés.
Lövey János miskolczi lakos tu­

lajdonát képező s a város határában 
fekvő Szent-István utczai, úgyneve­
zett „Fáy* féle vízimalom üzemé­
nek gőzerővel leendő kiegészítése 
végett a telep kiadását kérte.

Értesítjük a közönséget, Imgy az 
1884. évi XVII. t.-cz. 25-34 § ai 
értelmében szükséges nyilvános hely­
színi szemle tárgyalása folyó évi 
október hó 9 én fog megtartatni.

Ezen telepengedélyezési, tárgya­
lásra bárki megjelenhet g a terve­
zett vízimalom üzemének gőzerő­
vel leendő kiegészítése ellen észre­
vételeit szóban, vagy írásban meg­
teheti.

Miskolcz, 1903. okt. 2.
A városi tanács 

Dr. Seentpáli, polgármester.

Versenytárgyalási hirdetaény.
Miskolcz város tanácsának 

15519/903. sz. a határozatával as 
Újvilág utcza és a szirmai ut kö­
zötti vasúti felüljáró ut mentén levő 
korlátfalak javítása és a korhadt ré­
szeknek ujakkali pótlása elhatároz­
tatván, felhivatuak a Mtskolczon lévő 
ácsiparosok ezen munkák elkészíté­
sére vonatkozó ajánlataiknak — 
melyek feltételei a mérnöki hivatal­
ban a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők — f. hó 10-ig ugyancsak 
alól írott hivatalban leendő beadá­
sára.

Miskolczon, 1903. évi október4-én.
A városi mérnöki hivatal.

Értesítés.
Miskolcz város szőlőtelepéről t. 

évi november havában 8 fillér dara­
bonkénti ár melleit 5000 drb. sima 
zöld szölőojtvány, továbbá 1904 év 
tavasz.au 12 fillér darabonkénti ár 
mellett mintegy 30.000 drb. gyöke­
res fásojlyány kerül eladás alá; a 
venni szándékozó szőlő tulajdonosok 
felkéretnek, hogy vételi szándéku­
kat, a zöld ojtványt illetőleg f. évi 
november hó 15 ig, a fásojtvanyt 
pedig jövő évi január hó 15-ik nap­
jáig a polgármesteri hivatalnál je­
lentsék be.

Kelt Miskolczon, 1903. évi októ­
ber hó 2-án.

Dr. Seentpáli, polgármester.

MÍ**S*2 » t
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Miskolczi kereskedelmi és 
gazdasági bank r. t. 

-------- MISKOLCZON. -
Alaptőke 400,000 korona. Intézeti helyiségek: Széchenyi-u. 37.

Intézetünk üzleti ténykedését megkezdvén, van szeren­
csénk a bankszerü üzletvitel minden ágazatát felölelő szol­
gálataink felajánlása mellett a t. közönség b. figyelmét külö­
nösen az intézetünk által kultivált kereskedelmi, gazda­
sági és ipari könyvkövetclések leszámítolására 
felhívni, mely üzletág behatóbb művelésével intézetünk módot 
nyújt ahhoz, hogy a kereskedői és gazdai körök, valamint 
az ipari foglalkozások könyveikbe lekötött es gazdaságilag 
csak holt tőkéknek tekinthető kinlevőségeiket mozgósíthassák 
és megfelelőig értékesíthessék.

Fent említett üzletágakon kívül, különösen a következő 
üzletágakra terjeszti ki működését:

3. Elfogad gyümölcsöző betéteket: takarék betótkönyvecs- 
kékre, pénztárjegyekre és folyószámlára. Betétkamat 41/*
°/o. Pénztárjegyekre 38/io°/o.

2. Vesz és elad hazai és külföldi tőzsdéken jegyzett, 
valamint helyi és vidéki értékpapírokat és ezekre előleget nyújt.

3. Bevált idegen pénzeket és szelvényeket; arany, ezüst- 
nemüeket és ékszerekre továbbá kereskedelmi és ipari aruk 
es termékekre zálogos előlegeket nyújt.

4. Leszámítol hitelképes váltókat.
5. Jelzálogkölcsönöket nyújt stb. stb.
Intézetünk fő törekvése leend a modern hitelszolgálat 

körültekintő, pontos lebonyolítása.
Tisztelettel

A Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank j
p. t. igazgatósága. j

WWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWWW^

3f£am6urg—3?ewyortí 
Sffamßurg — ffiaiifax 

(Canada)
Közlekedés kétszer hetenként. Az indulások 
Halifax felé idejekorán közzé lesznek téve.

Az express és postahajók őszi menetrendje:
Novemb. 4. Auguszte Viktoria.

Novemb. ti. Patriczia.

Novemb. 13. Blücher.

Novemb. 20. Pretoria.

Novemb. 27. Graf Waldersee.

Szeptember 16. Moltke.
Szeptember 18. Patriczian.
Szeptember 23. Fürst Bismark.
Szeptember 25. Phönicxia.
Szeptember 28. Deutschland.
Szeptember 30. Blücher.
Október 2. Pretoria.
Október 7. Auguszte Viktoria. horzember 4. Moltke.

Október 9. Graf Waldersee.
Október 16. Palatia.
Október 23. Moltke.
Október 30. Pennszvlvánia.
Október 31. Deutschland.

Deczember 11. Deutschland. 

Deczember 11. Peunszylvánia. 

Deczember 18. Patriczia. 

Deczember 25. Blücher.

Az utazásra vonatkozó bármely kérdésre szí­
vesen és minden nyelven azonnal válaszolunk. 

1— A ki utazni akar, forduljon hozzánk. -----

Falles Társa hamburgirandsende 23.a.

• JnP®mm mm

I Az üzlet megnagyobbítva T
I „------------ -- ------------------------------------—-----------------------------------

Őszi és téli idényre legolcsóbb, legszolidabb bevásárlási forrás a

PILGÍEIilDHiZ
MISKOi*CZ, Széchenyi-u. 9.

I. csoport. — Női ruhakelmék.
Lödön Positó duplaszéles minden színbe , métere 25, 28, 30 kr
Tiroli Leden dupla széles „ 84, 45» 52 „
Sibelin kelme dupla széles „ „ <8, 89, 92 „
Legújabb koezkás és mintás kelmék minden színben méteie 98, 120, 128 „ 
Egész finom „ „ „ „ 145, 168, 175 „

Legujab bluskelmék nagy választékban.

II. csoport. — Czérna-, barchet- és flanel-áruk.
Tcnisfianel 70 cím. széles, szép minták méteie

Jó mosó flanel barchet „ „
Egész széles atlasz barchet „
Festett barchet
Signa barchet ,

18 kr 
50. 22. 25, 29 „

35, 89, 42 „
20, 22, 28, 32 „
12, 16, 20, 24 „ I

III. csoport — Vászonáruk.
1 vég 23 méter kitűnő minőségű házivászon

Kanavász színtartó

Polgári különlegesség 
Róz=a-vászon 
Királyvászon

írt 3 80.
5 50
6 20.
650.
8 50.
4 50.

1 „ czérna „ » 5 50.
Nagy választék damasz t, törülköző, ászt alteritő, kávés garnitur, portörlő, ke­
nyér-ruha és zsebkendőbe n. Reklám-kendő db 15 kr. flanel takaró 120, 150, 178.

IV. csoport. — Kendők.
s/4 Nagy téli kendő 120, 1 75, 2 25, 8 25. »/« Nagy tiszta gyapjú 3 50, 8 95, 
415, 5-26. Berliner kendő kötött csipke rojttal, minden színben 165, 
179, 2-15. Nagy raktár fólnagy kendő és fej kendékben. Téli férfi-, női- és 

gyermek trikók rendki vtil olcsó árban. 
Saját kés zitésü paplan-raktár, remek vá- 

, laszték ágy garnitúrák és függönyökben.
Árjegyzékemet a n. érd. közönség szives ti gyeimébe ajánlva vagyok

teljes tisztelettel GR UN V ÁLD JÓZSEF.

Telefon-szám 173.

A közeledő téli idény alkalmából

mint igen jí KílyhafBtísi

szeneket
=ajánlót :=

Elsőrendű porosz koczka v. diószenet 3 K 40 fill.
Baglyasaljai I. rendű darabos szén 2 „ 60 >5

Salgótarjáni I. „ 2 „ 40 >>

„ rostált dió „ 2 „ —

„ durva 1 „ 80 »

Józsefaknai 1. rendű darabos 2 „ —
u

Disznóshorváthi I. „ 1 „ 16
Sajó-kazai I. „ „ 1 „ 04 *1

100 klgr.-ként házhoz szállítva és berakva.
Raktáromban, a gömöri pályaudvar I-só bódéjában 

átveve 1(1 fillérrel olcsóbb.
Waggonrakomány átvétele esetén megfelelő áren­

gedmény.
Legjobb kiszolgálást biztosítom.

Tisztelettel

GLASNER GÉZA
(Révész és Társa.)

Raktár s Gömöri pályaudvar sorban az első.

Telefon-szám 173.

K
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IÍÖ Magyar fém- és iámpaáru-$jár résivénytársaság Budapest, Kőbányán.

Tisztelettel tudatjuk a u. é. kö­
zönséggel. hogy gyártmányaink ki­
zárólagos eladási jogát Miskolcion

KOÓS SOMA

BORSOD-MISKOLGZl HITELBANK Miskolczon

úrnak adtuk át.
A magyar ipar pártolása szem­

pontjából ajánljuk kitűnő minőségű 
gyártmányainkat a n. é. közönség 
szives figyelmébe.

Budapest. 1903. szept. hó 3-án.

Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jel­
zálogos kölcsönök. —1

Magyar fém- és lámpaáru-gyár
r. t. igazgatósága.

Hivatkozással a fenti megbízatásra, ajánlom a n. é. közönség
nagybecsű figyelmébe Kizárólag magyar Készitményii

Villamos-, légszesz- í$ Kombinált csillároKKal
valamint egyéb világítási tárgyakkal, nemkülöub en

mindenféle pCtf Sí sa n felszerelt 
letemet. .

Nemcsak magyarország gazdasági fejlődésének vélek fontos 
szolgálatot teljesíteni, hanem a n. é. közönség érdekeit is szem előtt.
tartom, midőn a külföldi gyártmányok helyett ezen igen jutányos 
és a legfinomabb Ízlést is kielégítő magyar gyártmányok 
képviseletét átvettem.

Hazafiul törekvésemhez a n. é. közönség kegyes pártfogását 
tisztelettel kérem.

Miskolcz, 1903. szeptember hó. wtaltim

üveg-, porczellán- 
és díszmükereskedő

A pénzpiaca jelenlegi viszonyai alapján olcsó kamat 
mellett oly jelzálog! kölcsönöket is engedélyezünk, melyek 
iO vagy 15 év alatt egyenlő félévi részle­
tekben lesznek visszafizeteniök.

Ezen kölcsönök előnye az. hogy nem zálogleve­
lekben, hanem készpénzben adatnak, hogy 
a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik és hogy a töke 
és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a kisgazdálkodóra, a ki kiadásait 
a mindig egyenlő törlesztési részletek 
számbavételével pontosan megállapíthatja és aki 
nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn ál a jelzálog 
terhét viselni.

Az ingatlanokon levő terheket — ha lehet, bélyeg- és 
illetékmentességgel — convertáljuk. A kölcsönök tetszés sze­
rinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 

korona.
Értesítéssel szívesen szolgálunk. A kölcsön-engedélyez és 

szó- vagy írásbeli kívánatra folyamatba tétetik.

I« MISKOLCZON. m
A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczon

Csak azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.

1'‘.r £‘1ÖH

j LV'Z JENŐ gyógyszerésznél
MISKOLCZON,

,AZ ARANY SZARVASHOZ“ czimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
/. . „ . n Számos hölgy áldja jó hatását szeplő -........................... . Dr. Hobra hires bécsi egyetem

1 IrÍS VirágarCZ&enOCS. és májfolt ellen, arcz- és kézbőrnek selyem­
puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a redöktől késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill.
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és cróm színekben, 1 kis doboz
90 fill,, nagy I kor. 60 fill. . ..n r 1 >■ ij néhány esoppel egyszeri szaj-2, Pyrethro Salicyl száj essentia öblögető vízbe, konomes szájízt
kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog ínyt erősíti, - 1 kis 
üveg 70 fillér. -— 1 nagy üveg ára l korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiálja és fehérre 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszoroimot nem használtak 

£ós fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fa 
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

4.

TI • « U" ZL.1____ \ Dr. Hobra hires bécsi egyetemHajerositö (balzsam) essentia, tanár előírása szerint készítve
a hajhullást és fojbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb lej 
bőrbetegségtől megóv és kellemes illatánál fogva szívesen alkal­
maztató. 1 üveg ára I korona 20 fillér.

Ricz Jenő keleti „Balzsam bajuszpedrője“,
mog nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, Igen kellemes 
illata, minden bajuszszinbez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér.

5.
(tytikszcuibulzsam), biztos hatású és legkényelmesebben 
alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkemónyodésok 

és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.
Cannabin

---- Forgalomban van és közmegelégedéssel használják a

Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. 
Szörvesztönek Deplllatoriemot. 1 üveg I korona.
Rüh (rtihatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — 

nagy 3 korona.
Köszvény ellen I—1L számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ára I K.

ügy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van
..... - ■ m_ _ _ _ .a.-_ _ _ -X «1 lonunoal Mi

Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő és szagoló szer, Jasmin aether
1 üveg 00 fillér.

Fagyáé ellen Északi dr. Köpés fagykonőes. 1 tégely I korona. 
Hajfestésre Orientin, 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg

2 korona.
kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal mogküldotik

ügy az elősorolt, mint egyéb késntmény^möoz ruamms m« ^ e||átwa A külf81di hasonszereket, úgy mennyi-
-o *'”’»• “—»*—.................. .

Főraktár: Budapesten TÖRÖK JÖZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.

RáczJenő
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Fieri, soK pénzt,
bavonkint 1000 koro­
náig kereshet mindenki 

tisztességesen, minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be ezimét F. 400 
jelige alatt a következő 
czimre: Annoncen -Ab­
theilung des „Merkur6• 
Mannheim, Meerfeldstr.

Br. Szél = 
= Miksa

fogorvos 
lakását folyó évi 
november hótól 
Széhenyi-utcza 
34. sz. emelet (a 
Budapest szál­
loda mellett) he­
lyezi át.

Üres 
hordók
frissen kiürített 700 litere­
sek hektoliterenként 5 ko­
ronáért, ÍJ/.00—5000 literes 
nagy hordók, valamint 
100—150 literes uj hor­
dók mig a készlet tart ju­
tányos árban kapha­
tók: HOF'S T A T- 
T E JR bornagykereskedé­
sében Budapest X, Ind-ó- 
ház-u. 20.

Felülmulhatatlanul kedvez fő árudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 12 
millió korona nyereménynél többet fizettünk ki nagyra- 

becsült vevőinknek ; csak a legutóbbi 5 hónapban a|

3 legnagyobb nyereményt és pedig:
a 605.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre, 
a 100.000 „ főnyereményt a 7436G. „ „
a 90.000 „ , a 109780. „ „

és ezeken kívül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, bogy a világ legeselydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt. — A most 

következő magy. kir. szabadalmazott 13. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 000*000* 1 nyeremény 400*000*
1 a 800*000. 2 a 100*000* 1 á 00*000* 2 a
No-ooo* I á y0*000 2 ä 00*000. i < 50*000*
1 a 40*000.5 ä 30.000* 3 ä 35*000,8ä 80*000*
8 ä 15*000* 36 a 10*000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55*'SSS> nyeremény és jutalom 14*450*000 
korona összenben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
1/8 ered. sorjegy frt —.75 ». kor, 1.50; ]A ered. sorsjegy frtl.50 v. kor. 3.—

3— » » 6.— ; 1 1 » » » 6____ y> 12__» »
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. — Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. é. október hó 19-ig bizalommal hozzánk beküldeni.

torok a. es r*
BANKHAZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.
Főárudánk osztály sorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46|a. I. fiók: Váczi-körut 4|a. II. fiók : Muzeum- 
körút ll|a, III. fiók: Erzsóbet-körut 54|a.

Rendelőlevél levágandó. TÖRÖK A. és TÁRSA batáta BOdapCSt.

Kérek részemre...................... -.... 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hi­
vatalos tervezettel együtt küldeni.

I utánvételezni kérem I . . . .
Az összeget korona összegben \ postantalványnval küldöm ♦xwílJliA

l mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) | ° ienao

UJ Qaletl VERSENYÁRUHÁZ I UJ üzlet t

V»a szerencsénk a n. é. közönség becses iictitu.'t a.<ii. begy Szé­
chenyi utcza 66. szám alatt lévő

99
hoz cziazell Izleltlnket f, évi szeptember hó 1-én »e-ayitottuk. 
Állandóan raktáron tartunk legnagyobb választékban:

Női ruha kelmék. ......................................... méterenkmt 80 ártól feljebb;
valódi angol Czibeliny-kelmék .................. , 60 .
legújabb mosó piliseh flanelek ........... , 25
tiroli posztó dupla széles ......................... „ 24 ,

Shifon. vászon, kanav, sz. egész széles teenisz flaeel 18 kr.
Valódi legjobb mosható Cozmanoai barchetek és saját gyárt-

------------------------ Banya paplanok nagy választékban_____________ _
Nagy választék damaszt törölközők és káves-gareitarákban, úgyszintén 

női és ferii zsebkendőkbe*, iigjutányosabb arakban.
A n. é. közönség pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel:

ROSENBAUM ÉS ROSENWALD.

8 
8
8 
8
8^Pontos kiszolgálat I Olcsó árak!

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

I

\ an szerencsém becses tudomására hozni, hogy kül­
földi tanulmányutamból hazatérve

fogorvosi gyakorlatomat
Miskolczon, a regi lakásomon, Széchenyi U. 64- szám 
alatt újra megkezdtem.

Fogtechnikai műtermemben a fogászat újabb vívmá­
nyait érvényre juttatva, a gyökerek benthagyása mellett 
(szájpadlás nélkül vagy azzal) készíttetnek fogak és fogsorok, 
aranykoronák, arany, ezüst és porczellán fogtömések; fog­
lalások fájdalom nélkül cocáin és gázzal. =====

Rendelési órák d. e. 8 órától d. u. 5 óráig. 
Dr. Vajda Márk, fogorvos Miskolczon.

8ZKLÉNYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.


